线保障·军营在行动

陆军某旅机关推行"首接负责"工作模式引出一段佳话-

次温暖的电话误拨

刘华山 本报特约记者 童祖静

"真没想到,虽然打错了电话,却没 耽误办成事!"金秋时节,记者在陆军某 旅采访,谈到"机关服务基层"话题时, 勤务保障营中十陈嘉豪对前不久的一

当时,陈嘉豪结束集训刚归队,发 现用于报销的高铁票不慎丢失。由于 不熟悉补开票据的手续,他便打电话向 该旅财务科咨询。不料,陈嘉豪拨错了 号码,把电话打到了人力资源科徐干事 的办公室座机上。

"你好,是财务科吗?我想咨询一 下,高铁票丢了还能报销吗?"电话接 通后,陈嘉豪说出自己遇到的难题。 徐干事先是一愣,随即反应过来: "同志你好,这里是人力资源科,你打 错电话了。"

"真不好意思,我打错电话了!"听 到这儿,陈嘉豪连忙表达歉意并准备挂 断电话。没想到,徐干事却接着说:"现 在财务科的同志都随队驻训了,你留个 联系方式,我帮你联系财务科相关人 员,稍后给你回复。"

徐干事的话,让陈嘉豪倍感温暖。

放下电话,徐干事马上联系财务科负责 给陈嘉豪打去电话,详细告知票据丢失 情况下的报销处理流程。一周后,陈嘉 豪收到了报销的差旅费。

"找错人"不耽误"办成事",这次 温暖的电话误拨是该旅机关强化为 基层服务意识的缩影。该旅领导告 诉记者,过去,部分机关工作人员在 服务基层方面存在一些问题:有的态 度生硬"脸难看",习惯于应付搪塞, 几句话就把基层官兵的诉求挡了回 去;有的推诿扯皮"踢皮球",遇到职 责界限模糊的问题,不愿主动担当, 导致一些难题迟迟得不到解决。久 而久之,不仅机关在基层官兵心中的 形象受到损害,官兵内部关系、部队 凝聚力也受到影响。

为了提升机关服务基层质效,该 旅秉持"基层至上、士兵第一"理念, 探索推行"首接负责"工作模式,基层 官兵给机关来电咨询时,无论哪个科 室的人员接到电话,必须详细记录官 兵部职别、咨询事项和联系方式,并 责落实下一步工作;非本科室职责范

不仅如此,该旅常态落实全流程 服务评价机制,要求负责回应官兵诉 求的科室,无论问题大小、解决难易程 度,在事项办结后必须主动向官兵发 放满意度评价表,评价结果作为机关 科室和干部个人年度评优评先的重要 依据。

"首接负责"工作模式推行之初, 部分机关干部不太理解。"本职范围内 的工作已经很多了,'首接负责'增加 了不少工作量。"该旅部队管理科王参 谋回忆,以往接到官兵咨询不属于本 科室职责范围的来电,常常回复"不清 楚""不了解"。"随着'首接负责'工作 模式推行,我发现,记录官兵咨询事项 的过程,让我对基层战友遇到的难题 有了更全面的了解。"他说,基层反映 的情况不论归属哪个科室,其实都有 着千丝万缕的关系。

一次,王参谋连续接到两名战士来 电咨询军考的事情,他们不仅关注考试 政策、报考流程,还反映了"没有学习场 地"这个难题。记录相关情况后,他及 时向作训科廖参谋转告来电情况的同 时,还主动联系了人力资源科李干事。 不久后,他们协调场地,供考学战士复

"服务基层不能止于'事办了',更 要追求'事办好'。"该旅领导告诉记 者,"首接负责"工作模式促进机关干 部强化为基层服务意识,不仅"推诿扯 皮""敷衍塞责"的现象少了,而且不同 科室的人员经常互相请教对方职责领 域的相关政策制度,合力解决了不少 难题。

陈嘉豪收到报销款没过几天,又 收到一张由旅财务科和人力资源科 联合发出的电子《机关服务满意度评 价表》,邀请他对此次业务办理的响 应速度、解答清晰度、服务态度及最 终效果进行评价。陈嘉豪在评价表 中勾选了"非常满意"并留言:为服务 型机关点赞!

海军某部解决官兵家属来队保障难题

"一站式"服务情暖军营

■杨文靖 本报特约通讯员 宋润鹏



前不久,某军港海风微凉。家属院 内,海军某部一级上士徐军辉带着妻子 和女儿走进家属临时来队公寓房。推 开房门,窗明几净的房间里,空调、冰

箱、洗衣机等家用电器一应俱全,他们 3岁的女儿蹦蹦跳跳跑向儿童房,抱起 床上崭新的卡通抱枕喜笑颜开。

"单位实施'一站式'服务为我们解

决了不少难题。"徐军辉向笔者介绍,由 于单位公寓房数量有限,每到暑假、春 节等家属来队高峰期经常出现"排队等 房"情况,官兵不得已只能引导家属错 峰来队。不仅如此,由于驻地偏僻,交 通不便,家属来队探亲时想要购买生活 日用品,只能步行半个多小时前往地方 超市购买。

"把官兵牵挂的事解决好,才能让 大家心无旁骛投身练兵备战。"该部保 障部干部郭晓介绍,为了有效解决官 兵关注的家属来队保障难题,今年以 来,他们在上级指导下,启动包括公寓 房升级改造等在内的"一站式"服务。 他们对现有住房资源进行整合,新协 公寓进行整修,通过改造格局、增添家 具电器等方式,提升空间利用率和人

为了让官兵来队家属住得舒心暖 心,该部通过公开招标引入专业社会机 构运营公寓服务中心,提供物资采购、

快递寄收等日常生活服务,让官兵来队 家属"足不出营"就能享受便利生活保 障。他们还升级改造户外活动场所,安 装组合滑梯、秋千等儿童游乐设施,为 来营军娃提供户外活动区域,让官兵享

笔者走进该部公寓服务中心看到, 超市货架上"拥军价"标签格外醒目,二 级上士梁戈和妻子陈倩倩正在挑选商 品。"我们准备给父母邮寄一些本地特 产,没想到服务中心的超市不仅提供拥 军专属优惠,地方物流公司派驻的快递 员还现场帮忙打包邮寄,省心又省事。 陈倩倩高兴地说,"都说部队是个大家 庭,来这儿刚住了几天,我就体会到了 家的温暖。"

采访期间,郭晓告诉笔者,为解决 官兵家属来队期间的出行难题,他们专 门开通了营区与城区地铁站之间的摆 渡车,在节日期间科学规划发车班次, 让每名来军营团聚的官兵和家属享受 便利出行服务。

务实举措暖兵心,思战谋战热情 高。据了解,随着"一站式"服务落地 落实,该部官兵对机关服务基层的满 意度不断提高,投身练兵备战的动力 更足了。国庆假期刚结束,该部某大 连日来,官兵连续奋战,出色完成各项

左上图:近日,该部一级上士王硕 家属来队探亲。图为王硕一家人享受

刘再耀摄

10月中旬,空军某部开展飞行训练。

延安时期,《解放日报》曾刊登陕 甘宁边区保安处党支部讨论《中共中

马克思、恩格斯在《共产党宣言》 齐划一、思想更加纯洁巩固

在中央军委政治工作会议上, 习主席对新征程上推进政治建军需要 放在首位, 凸显了思想改造对推动政 治建军走深走实、确保人民军队始终 纯洁光荣的重要作用。 这不仅精准把 脉问题症结,更指明了解决问题的正 确方向、遵循和方法。持续深化政治 整训,就必须发扬彻底的自我革命精 神,着力将思想改造进行到底,通过全 面的、坚决的"思想大扫除",不断剔除 思想杂质、清除私欲杂念,深挖根源、 触动灵魂,让正确的、先进的、纯洁的 思想占据高地、坚不可摧。

党章明确规定,党员要"对党忠诚 老实,言行一致"。检验思想改造的实 对党忠诚负责,不仅要听他怎么说,更 调之高昂,而在于行动之坚定。党员 个样、台上台下一个样、有无监督一个 坚守信仰不变质,服从组织不变心,投 真正立得稳、行得远。 身事业不懈怠,遵守纪律不越轨。

改 造 底

周恩来同志曾指出:"即使参加 革命多年的同志,如果忽视了改造, 革命意志衰退了,还是要落伍的" 力,常修常炼、常悟常进,如此才能

(作者单位:71602部队)

军地检察机关合力维护军人军属合法权益

专项行动守护国防长城

道:日前,中部战区军事检察院联合七 省(市)人民检察院启动军人地位和权 益保障公益诉讼专项监督行动。行动 期间,军地检察机关以《中华人民共和 国国防法》《中华人民共和国兵役法》 《中华人民共和国军人地位和权益保 障法》及《军人抚恤优待条例》等政策 法规为依据,依法维护军人、军人家属 和烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属 等合法权益。

记者从中部战区军事检察院获悉, 他们聚焦军人地位和权益保障法定领 域,牵头组织公益诉讼专项监督行动,得 到七省(市)人民检察院支持。此次专项

本报讯 朱朋飞、记者景元玺报 监督行动重点对军人荣誉和名誉保护、

据了解,军地检察机关还将深入走 访多个驻军单位和有关部门,实地调研 军人、军人家属和烈士、因公牺牲军人、 病故军人遗属等优待措施落实情况。对 于未落实或落实不到位的,他们将及时 调查核实并依法审查立案,采取磋商、制 发检察建议等方式责令限期整改,依法 督促军地有关部门高标准落实军人军属 优抚优待政策规定。此次专项监督行动 持续到今年底,军事检察机关将继续深 化军地协作,共同加强法律监督,以法治 力量守护国防长城。

第七十五集团军某旅开展『我与标兵面对面』教育活 迹 标

兵

本报讯 黄晓林报道:"当时,我们奉命配合 海军力量开辟空中通道,同时为陆军兄弟部队提 供空中掩护……"深秋时节,第75集团军某旅野 外驻训场帐篷内座无虚席。正在执行野外驻训任 务的陆军某旅利用训练间隙,组织了一场"我与标 兵面对面"教育活动。该旅邀请空军航空兵某旅 飞行员来队,讲述他和战友们传承英雄血脉、苦练 打赢本领的经历,现场官兵不时报以热烈掌声。

"邀请兄弟单位的精武标兵、先进典型来队分 享奋斗故事,是我们破解教育资源不足、教育形式 创新乏力等现实难题的有效举措。"该旅领导介 绍,他们结合野外驻训、重大节日、新兵入伍等时 机,探索推出"我与标兵面对面"教育活动,通过组 织联合授课、事迹报告、战例研讨等形式,邀请友 邻军兵种单位的优秀官兵来队,同忆红色传统、共 学奋斗故事,推动思想政治教育走深走实。

笔者翻看该旅年度教育计划发现,今年以 来,旅队先后邀请"硬骨头六连"官兵代表、"排雷 英雄"杜富国等先进典型来队开展教育活动。 "'我与标兵面对面'活动开展以来,官兵参加教 育的积极性明显提高,我们计划将教育活动纳入 常态化思想政治教育,邀请更多精武标兵来队分 享成长感悟。"该旅宣传科干事莫斌说,官兵在与 标兵们互动交流中,对标先进找不足、明方向,扎 根基层、建功军营的使命感、责任感更强了。

前不久,该旅以落实新条令为抓手,创新开 展"传承英雄精神"专题教育,特别邀请邱少云生 前所在连指导员郭指导员登台授课。

讲台上,郭指导员深情讲述"纪律重于生命" 的战斗故事:"邱少云同志牺牲后,战友们在他潜 伏的391高地草丛中,仅找到一块被烈火烧焦的 衣物残片……"现场气氛庄重肃穆,不少官兵眼 角湿润。"'纪律重于生命'是我们必须传承好的

红色基因,作为新时代革命军人,我们不仅要严格落实条令规范,更要立足本职强本 领,以实际行动践行使命担当。"讨论交流中,该旅一名战士的发言引发大家共鸣。

榜样为镜映初心,精武强能担使命。该旅领导介绍,这段时间,阶段性考核渐 次展开,官兵自觉以标兵为榜样,在训练场掀起"比学赶帮超"热潮,打破多个课目



郭耀徽摄 图为战机滑出。

